
 

 

 

 

 

 

COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI                                                                                                                    

 
Verbale di deliberazione della 

 

Giunta Comunale 
 

Seduta n. 128 del 27 Settembre   2012 
 

OGGETTO: Fondo di sostegno per le microimprese. Modifica ed integrazione criteri 

attuativi. 

L’anno duemiladodici il giorno ventisette del mese di settembre   alle ore 14,00  nella sede 

comunale in via Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la 

Presidenza del Sindaco, Dr. Vincenzo d’Ottavio. 

Sono presenti gli Assessori: 

1. Sig.     Gianluca          COLETTI 

2. Sig.ra   Maria              D’ALESSANDRO 

3. Sig.     Giannicola       DI CARLO 

4. Sig      Valentino         DI CARLO  

5. Sig.     Roberto            SERAFINI 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott.ssa Mariella COLAIEZZI.. 

 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita 

i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

.  

LA GIUNTA COMUNALE 

 

 
PREMESSO CHE 

con propria delibera n. 80 del 24/6/2011 sono stati approvati i criteri attuativi per l’erogazione di 

finanziamenti quale fondo di sostegno per le microimprese; 

-con determina n. 868 del 25/11/2011 è stato approvato il bando per l’assegnazione del fondo di 

sostegno per le microimprese, impegnando la somma di euro 250.000,00 al cap. 16410 per la 

spesa e al cap. 922 per le entrate del Bilancio 2011; 

 

     Repertorio generale n. 2410 



 

 

- che a seguito della pubblicazione del su citato bando sono pervenute solo n. 7 richieste;             

- la crisi  di questi ultimi anni ha acuito la necessità di prevedere politiche di intervento di 

carattere non assistenziale, bensì di propulsione, tese alla creazione di  occasioni di lavoro 

e di nuove imprese; 

- l 'amministrazione comunale, attenta a particolari settori delle attività produttive quali 

quelle di nuova costituzione nonchè quelle con particolari caratteristiche socioeconomiche, 

propone un nuovo strumento finanziario interamente gestito all'interno del bilancio 

comunale; 

 
VISTO che nel PEG è previsto apposito capitolo per un Fondo di sostegno per le microimprese il 

cui finanziamento iniziale è garantito dal bilancio comunale e, successivamente dal medesimo e 

dalla restituzione degli anticipi corrisposti alle imprese; il Fondo è finalizzato all’erogazione di 

finanziamenti al tasso pari a Euribor 3 mesi più uno spread di 0,50% equivalente al contratto di 

tesoreria comunale per le anticipazioni, da rilevarsi all’atto della concessione in concreto del 

contributo; 

 

CONSIDERATO che le imprese destinatarie del Fondo di rotazione sono le microimprese,secondo 

la concezione della Commissione Europea, costituite o da costituire condotte da: 

-  giovani di età compresa tra i 18 e i 35 anni; 

-  lavoratori posti in mobilità secondo le norme vigenti; 

-  lavoratori provenienti da aziende in liquidazione o sottoposte a procedure concorsuali o da 

stabilimenti dismessi; 

-  persone iscritte da almeno 24 mesi nelle liste di collocamento; 

-  donne, indipendentemente dal possesso dei requisiti di cui sopra. 

 

VOLENDO quindi agevolare il processo di sviluppo dell'economia cittadina e sostenere la cultura 

dell'impresa, l'amministrazione ritiene opportuno modificare i vigenti criteri di gestione del Fondo 

di rotazione, erogabile entro il corrente anno con le modalità e i criteri modificati, definiti 

nell’allegato “A” al presente provvedimento, che ne forma parte integrante e sostanziale e che si 

approva in uno con lo stesso; 

 

VISTO che l'erogazione consisterà nella corresponsione delle somme massime indicate nel bando, 

con un piano di restituzione prestabilito, con l'aggiunta di interessi passivi, e senza ripetizione di 

costi per l'istruttoria; 

 

VISTO il vigente Regolamento di Contabilità dell’Ente;  

 

VISTO il parere favorevole reso dal Dirigente del settore attività tecniche e produttive e dal 

Dirigente del Servizio Finanziario espresso ai sensi dell’art. 49 del T:U:E:L:  

 

 

 

approvato con D:Lgs 18/08/2000 n. 267, come risulta dall’allegata scheda che forma parte 

integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

 

Con voti unanimi; 

                                                       DELIBERA 

 

1) di approvare i nuovi criteri attuativi del Fondo di sostegno alle microimprese, così come meglio 

specificati nell'allegato “A” al presente provvedimento, che ne forma parte integrante e 

sostanziale, che verrà erogato agli aventi diritto che ne faranno istanza con le modalità e 

secondo i criteri in esso stabiliti, in parziale modifica dei precedenti approvati dalla Giunta 

Comunale deliberazione n. 80 del 24.06.2011;  

    



 

2) di dare mandato al Dirigente del Settore Attività tecniche e produttive al fine di adottare tutti gli 

atti successivi e conseguenti alla presente delibera, in particolare per la pubblicazione del bando 

pubblico per l'assegnazione dei fondi alle imprese richiedenti e per adottare tutte le procedure 

e/o modulistica utili e necessarie all'espletamento delle istruttorie per i lavori da svolgersi da 

parte della commissione prevista, oltre alla tenuta dei rapporti istituzionali con le imprese. 

 

 

 

La Giunta Comunale, con separata unanime votazione espressa per alzata di mano, dichiara 

la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, D. Lgs. 

18.08.2000, n. 267. 

 

 

 
ILSEGRETARIO GENERALE 

     F.to M. COLAIEZZI 

IL PRESIDENTE 

F.to  V. d’OTTAVIO 

L’ASSESSORE ANZIANO 

F.to R. SERAFINI 

 

 

 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 

www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 

 
Ortona, 11 ottobre 2012 

IL SEGRETARIO GENERALE 

         F.to  MARIELLA COLAIEZZI 

 

 

 

 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 

 

Ortona, 11 ottobre 2012 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 

       F.to  MARIELLA COLAIEZZI 

 

 
 
 

 


